

港城不少公交站点要么没有站牌,要么站牌上没有乘车路线……

# 坐个公交车,直让人犯迷糊

统筹 鞠平 文/片 本报见习记者 蒋慧晨 实习生 刘芳芳

## XX路

站牌被树枝、小广告挡住,看不清线路,这可能让乘车的您挺着急。

但这不算什么,有的站点直接就一个杆子立在那,只有公交线路,没有具体路线,这才让人犯懵。

可这还不算什么,最让人痛苦的是,明明是个站点,可没站牌,不知道哪辆车停靠,想乘辆公交车还得靠碰运气。

近日,市民刘先生拨打本报967066热线反映,港城不少公交站点存在上述问题,本报记者调查市区部分线路,发现确有很多不便之处。

## 站牌有车次没线路,乘客有点犯晕

近日,根据刘先生反映的情况,记者来到烟台市口腔医院路北侧站点,这里竖立着一个不大的白色站牌,上面拥挤地标着“3、6、8、17、18、28、46、47、50、61路停靠点”,而沿线的具体线路则没有标明。

临时站牌前站了十几个人,不时有市民互相打听:“46路车能到惠安小区么?”、“哪路车到幸福啊?”

**部门回复:**烟台市口腔医院是因为附近拆迁一直不到位,所以没有建设站亭,使用的是临时站牌。北极星钟表站的临时站牌是因为该站点停靠车辆多,为了方便市民乘车和车辆停靠而设置的分流站,是否配套建设公交站亭还要根据附近的拆迁情况来确定。

## 车站无站牌,何处等车要靠猜

在北马路黄金大酒店附近的站点,近10趟线路的公交车在此停靠,但记者来回找了几趟都没有看到公交站牌,甚至连临时站牌都没有。

不到20分钟,就有近50名市民来此等车。由于没有公交站牌,途经此地的近十趟线路的公交车停靠位置不统一。

**部门回复:**北马路的那个站点因附近拆迁一直不到位,曾使用临时站牌,但该临时站牌已多次遭到人为破坏。

## 站点信息被遮,想看清得仰头侧目

市民出行要参照乘车路线,记者走访调查发现,有的站牌被路旁茂盛的树枝遮挡,还有不少站牌被贴上了小广告,遮住了站点信息,看个线路还得仰头侧目。

在山东工商学院路西侧站点,站牌设置到路旁的灌木丛旁,茂密的树枝遮挡了部分站牌。许多来此等车的乘客不得不站在灌木丛中,极力躲避树枝并努力仰头侧目。

**部门回复:**烟台市运管处运管三科工作人员称,每天都有工作人员对站亭、站牌进行维护,每个月进行两次彻底清扫,主要负责对站亭、站牌的维护和加固,还要对站内小广告进行清理。

## 部门说法

## 港湾式公交站亭设置困难重重

据了解,自2008年开始,《关于优先发展城市公共交通的意见》规定,将公共交通场站和配套设施纳入城市建设规划,要在城市主要交通干道上,建设港湾式停靠站,配套完善站台、候车亭等设施。

虽然文件要求在道路新建或改造时一并建设港湾式公交站亭,但在具体的实施过程中遇到了很大的困难。烟台市运管处客运三科工作人员称,还面临一些地方暂时没有列入规划或附近拆迁不到位;人在站牌上张贴小广告;蓄意破环站牌等困难。

等车的张洪德老先生说:“我从大连来看女儿,公交站牌没有乘车线路对我们这些外地人来说太不方便了。”

市民侯先生对此也挺无奈:“去年年初我开始在这附近上班,当时就是临时站牌,一直不见人来换。这里停靠的线路多,对不熟悉公交线路的人非常不便。”

在商贸高级技校站点两侧设立的也是站杆式站牌,站牌上标注了此处是7、10、17、23、51路公交车的停车点,但没有乘车线路。

**部门回复:**烟台市口腔医院是因为附近拆迁一直不到位,所以没有建设站亭,使用的是临时站牌。北极星钟表站的临时站牌是因为该站点停靠车辆多,为了方便市民乘车和车辆停靠而设置的分流站,是否配套建设公交站亭还要根据附近的拆迁情况来确定。

临时站点,站牌上写有3、6、18、43、45、46路车,同样没有具体线路。此站点向东一百米左右,有一个港湾式公交站亭,站名同样为北极星钟表,两个站点停靠的公交线路完全不同。

在商贸高级技校站点两侧设立的也是站杆式站牌,站牌上标注了此处是7、10、17、23、51路公交车的停车点,但没有乘车线路。

**部门回复:**烟台市口腔医院是因为附近拆迁一直不到位,所以没有建设站亭,使用的是临时站牌。北极星钟表站的临时